

湖北工业大学党史学习教育 工作简报

第9期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年5月13日

【学校动态】

学校党史学习教育读书班举行第六次集中学习并顺利结业

5月13日下午，学校党史学习教育读书班聚焦习近平总书记关于学习党史的重要论述和习近平新时代中国特色社会主义思想，举行第六次集中学习，并顺利结业。校党委书记刘德富主持学习并讲话，全体校领导出席会议。

会上，校党委副书记蔡光兴传达了习近平总书记在广西考察期间重要讲话精神。刘德富指出，习近平总书记在考察广西期间发表重要讲话，对党史学习教育作出重要指示，强调学史增信，就是要增强信仰、信念、信心，指出学史增信是我们战胜一切强敌、克服一切困难、夺取一切胜利的强大精神力量，提出了“三个增强”的明确要求，为深化党史学习教育指

明了方向、提供了遵循。全校上下要深刻领会、深入贯彻习近平总书记重要讲话精神，将学习领会习近平总书记重要讲话精神与学习领会习近平总书记关于党史学习的重要论述结合起来，进一步增强对马克思主义、共产主义的信仰，增强对中国特色社会主义是信念，增强对实现中华民族伟大复兴的信心，不断推进党史学习教育教育走深走实。

在会前自学基础上，国际交流与合作处处长龙艳、保卫处处长胡军、团委书记黄勇等三位同志分别围绕《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》中的“‘五位一体’谱华章”“千秋伟业强基石”“万山磅礴有主峰”等部分内容，进行导学交流。

会议举行了读书班结业考试。读书班以中国共产党百年历史为时间线索，围绕新民主主义革命时期历史、社会主义革命和建设时期历史、改革开放新时期历史、党的十八大以来历史等四个专题的学习内容，列出应知应会必答题，以开卷考试的形式进行现场测试，全体学员在规定时间内完成测试，通过以考促学，学考结合，检验学习成效，保证学习效果。

科学技术发展研究院院长武明虎、研究生院院长贺行洋、人事处处长朱爱军等三位学员代表，围绕参加读书班学习的收获和感受，结合学校实际工作，作交流发言。

刘德富对本次读书班作总结点评。他指出，学校党史学习教育读书班是落实上级党组织要求，以党史学习为主题，以校党委中心组和机关部门主要负责人为主体，举办的一次规范性和专题性都非常强的集中学习会，较好地将“实”字贯穿读书班学习全过程。一是聚焦原著原文，扎实开展党史学习。坚持读原著、学原文、悟原理，紧紧围绕习近平《论中国共产

党历史》《毛泽东邓小平江泽民胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《中国共产党简史》等指定材料，通过个人自学、集中自学、导学交流、集中研讨、观看视频、辅导报告等多种方式，逐本逐章深入开展集中学习。二是坚持以上率下，扎实开展交流研讨。校领导班子和党委中心组成员率先垂范，坚持先学一步、学深一步，积极承担导学交流任务，在交流研讨中相互启发、相互促进、共同提高，切实发挥了领学促学、学习示范作用。三是强化及时跟进，扎实抓好理论武装。及时跟进学习习近平总书记关于党史学习的重要论述和习近平总书记关于教育的重要论述，通过深入学习党的创新理论，强化使命担当，凝聚发展共识，形成发展合力。

刘德富强调，各级领导干部、各单位（部门）要进一步巩固拓展读书班学习成果，以“关键少数”带动“绝大多数”，以“集中学习”带动“全民学习”，以“突出重点”带动“覆盖全面”，将学党史、悟思想、办实事、开新局落实到学校改革发展稳定方方面面，贯穿到落实立德树人根本任务各个环节。刘德富对进一步抓紧抓实党史学习教育提出三点要求：一要带头讲好党史专题党课。校院两级领导干部要坚持把“自身学”与“示范讲”紧密结合起来，深入分管部门和联系学院，深入基层、深入师生，带头讲好抗疫“大思政课”和“七一”党史专题党课，引导全校党员干部和广大师生全面系统学习党的历史和党的创新理论，深刻领悟中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”，切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。二要扎实开展好“我为群众办实事”实践活动。学校办公室等部门要广泛收集师生反映强烈的问题，

积极回应师生关切，认真谋划、深入推进“我为群众办实事”实践活动。副处级以上领导干部要认真落实上级要求，至少办好1件事关民生、师生关注的实事。三要高质量开好专题组织生活会。校院两级领导干部要认真履行“一岗双责”，加强对分管部门、单位、领域的实地调研指导，及时发现问题、总结经验，副处级以上领导干部“七一”之前要以普通党员身份参加所在支部的组织生活会，严肃认真开展党性分析，进行批评和自我批评，不断深化学习思考，巩固学习效果。

校党委理论学习中心组成员、机关部门主要负责人、二级党组织书记、教学学院院长等60余人参加会议。

【特色活动】

研究生院举办“学党史、强信念、提能力”党史知识竞赛

5月8日晚，研究生院“学党史、强信念、提能力”党史知识竞赛决赛在博学堂举行。

据悉，本次党史知识竞赛共吸引了近千名研究生参加，通过初赛、笔试等选拔出30名选手进入决赛。

决赛共分三轮：分组答题、个人抢答赛和现场抽题论述演讲。经过激烈角逐，最终马克思主义学院研究生刘明斩获竞赛第一名。他说，通过参赛，再深刻学习了我们党百年奋斗的光辉历程，深刻感悟到我们党始终不渝为人民的初心宗旨，深刻认识到我们党为国家和民族作出的伟大贡献，更加坚

定了知党爱党信党跟党走信心。

参赛同学纷纷表示，在今后的学习工作中，要坚定前进信心，立大志、明大德、担大任，努力成为时代新人，让青春在不懈奋斗中绽放绚丽之花。

生食学院开展“看话剧 学党史”活动

5月10日，生物工程与食品学院组织学生党支部师生代表前往武汉琴台大剧院观看红色经典话剧《上甘岭》，通过观看演出的方式，从革命事迹中汲取前进的力量，让党史学习教育更生动、更立体。

入场前，党员们在剧院门口集体重温了入党誓词，并深情唱《上甘岭》中经典插曲《我的祖国》。话剧《上甘岭》是为纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年、迎接2021年中国共产党成立100周年而创作。整部剧中没有煽情，没有机械般地喊口号，也没有所谓的英雄主义，每一处情节都真实来源于上甘岭战役，每一个角色都是保家卫国的战士。演员们动情的表演、跌宕起伏的剧情，引来观众们的阵阵掌声。

演出结束后，师生代表们纷纷表示深受震撼。17食质1班的陈紫婷说：“硝烟散尽，方知当前和平生活来之不易。我们应铭记历史，勿忘血泪，秉持信仰，吾辈自强，与祖国共奋进！”生工学生党支部书记林蕾表示：“在这堂生动的思政’中，同学们不仅深刻意识到了新中国成长的不易，还认识到了戍边将士的伟大。不忘历史才能守护和平，以史为鉴才能砥砺前行。”

据介绍，该活动是学院学生党建开展共“JIAN”计划中的鉴学环节。学院学生党支部负责人表示，将坚持探索与创新党史学习新形式，以更多

学生喜闻乐见的方式丰富党史学习教育活动,真正发挥出党史学习“明理、增信、崇德、力行”的重要作用。

主送：湖北省委党史学习教育领导小组

省委教育工委、省教育厅党史学习教育领导小组

全体校领导

抄送：学校各二级党组织 学校党史学习教育领导小组成员单位

编辑：陈凌

审核：敖廷华
